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Húsz százalékkal nőtt a kárbejelentések száma a biztosítóknál 

Kátyú kátyú hátán a 
Csongrád megyei utakon 
Jelentős károkat okozott a utak-
ban a rendkívüli hideg. A köz-
utakon ötödével több baleset 
történt. 

- Eddig is rengeteg kátyú jelent 
meg a fő közlekedési utakon, ám 
az úthálózat egy jelentős részét 
még hó borítja, így várhatóan a 
most érzékelhetőnél jóval több 
úthiba keletkezett a fagy miatt -
tudtuk meg Rigó Mihálytól. A 
Csongrád Megyei Állami Közút-
kezelő Kht. műszaki igazgatója 
elmondta: a kemény fagy után 
bekövetkező olvadás, majd az is-
mét hidegre forduló időjárás ron-
gálja leginkább az aszfaltot. Az 
utak állapotáról pontos adatokat 
csak egy átfogó felmérés után, 
körülbelül egy hónap múlva tud-
nak mondani. - Tavaly szinte 
nem is volt tél, most viszont ép-
pen olyan időnk volt, amely a 
legtöbbet árt az utaknak. A köz-
útkezelő 2003-ban összegszerű-
en ugyanannyit, azaz közel 353 
millió forintot fordíthat útkar-
bantartásra, mint a tavalyi esz-
tendőben. A közútkezelő üze-

meltetési tevékenységre 684 mil-
lió forintot fordíthat, csakhogy 
az utak üzemeltetésének áfa-tar-
talma 12-ről 25 százalékra nőtt, 
így valójában kevesebb munkát 
végezhetnek el ugyanannyi pénz-
ből, mint tavaly. Rigó Mihály 
szerint van esély arra, hogy a 
rendkívüli időjárás miatt pluszfi-
nanszírozást kapjon a közútke-
zelő, így az alsóbbrendű utak 
karbantartására is jutna pénz. Az 
E75-ÖS úton a közútkezelő szak-
emberei már a napokban elkez-
dik az úthibák kijavítását, a ká-
tyúzást. 

A hideg idő az autósokat is 
megtréfálta, amelyre bizonyság, 
hogy a honi gépjárműves társa-
dalom felének biztosítói partne-
rénél, az Allianz Hungáriánál a 
szokásosnál 20 százalékkal több 
kárbejelentést regisztráltak. Sí-
pos József, a társaság kommuni-
kációs igazgatója elmondta: ez az 
arány valamivel még magasabb 
is Csongrád megyében, ahol az 
országos átlagnál is több hó hul-
lott, ráadásul a Dél-Alföldön 
egyébként is szokatlan a jelentő-

sebb mértékben felhalmozódó 
téli csapadék. A koccanásoktól a 
frontális ütközésekig terjedő bal-
eseteken túl a hóeltakarítást kö-
vetően megjelentek az úthibák 
okozta sérülések is. Nem csupán 
a kátyúba huppanó kerék miatt 
meghibásodó futóművel kell szá-
molni. A kiforgó kerék ugyanis 
gyakran „lő ki" hátrafelé apró, a 
jég által lemorzsolt aszfaltdara-
bokat, amelyek könnyen betör-
hetik a szélvédőt. Ennél a kártí-
pusnál a felelősség nehezen álla-
pítható meg, így az autósok csu-
pán a casco-biztosításuk védel-
mére számíthatnak. 

Sipos József szerint biztosítási 
szempontból gyakori probléma a 
háztetőkről lezúduló jég, hó 
okozta gépjármúkár is. Ilyenkor 
ugyan a lakás felelősségbiztosítá-
sa után a biztosító fizet a káro-
sultnak, ám egy társasház esetén 
egyáltalán nem biztos, hogy min-
den lakónak ugyanolyan biztosí-
tása van. így hosszabb folyamat a 
kár megállapítása és a biztosító-
társaságok közötti egyeztetés. 

K. B. 

Ropogó hóban bukdácsolva, derékig a jeges víz-
ben állva húzzák a hálót a lékhalászok. A mí-
nuszokban hamar elgémberednek a vizes kötelet 
fogó kezek, de a brigád tagjai apró tréfákkal, 
poénos beszólásukkal tartják egymásban a lel-
ket. 

Míg a többség kora reggel a másik oldalára fordul a 
puha, meleg paplan alatt, addig a halászok már fej-
székkel a vállukon ballagnak az előző nap vágott 
lékhez. A Szegedfish Kft. fehér-tói telepén a január 
nem a pihenés, hanem a szokásos téli lehalászás je-
gyében telik. 

A telepen közel ötven telelőben amurok, kárá-
szok, pontyok várják sorsuk beteljesülését. - He-
tente egy vagon, vagyis száz mázsa halat fogunk ki 
tavainkból - tudtuk meg Lódi György termelési 
igazgatótól. Eves szinten ez 60-65 vagont jelent, a 
csúcs pedig a karácsony, mert ilyenkor 14 vagonnyi 
kopoltyús kerül eladásra. A cég helyben is értékesít, 
de emellett Békés, Bács-Kiskun és Csongrád megye 
számos üzletét is ellátja hallal. Ráadásul a szegedi 
pontyok, amurok és harcsák bajai, bátaszéki és 
mohácsi bográcsokban is bevégzik földi pályafutá-
sukat. 

A Fehér-tón tegnap kora reggel egy kétezer négy-
zetméteres telelő következett, közel 70 mázsányi 
ponttyal. A 16-18 fős brigád, Németh Zoltán ha-
lászmester vezényletével, elsőként hatalmas fej-
székkel törte a jeget. Szerencsére előző nap már 
körbevágták a jeget, így most csak az éjszakai fagy-
nak köszönhető 5-6 centis réteggel kellett megküz-

deniük. A munka előtt az okozza a legnagyobb fej-
törést a halászoknak, hogy ki legyen a két nagyru-
hás, vagyis az a két „szerencsés", aki derékig beáll-
hat a vízbe. Igazságosan jelölik ki a delikvenseket, 
vetésforgó szerűen előbb-utóbb mindenki sorra ke-
rül. Most a csapat legfiatalabb tagja, a 22 éves Bo-
zsó Dániel bújhatott az egyik vízálló készségbe. A 
nagyruhások feladata, hogy lábukkal nyomják lefe-
lé a hálót, így a partra húzásnál nem szökhetnek ki 
belőle a halak. 

A levegő hőmérséklete mínusz tíz fok körüli, a 
víz pedig plusz 4-5 fokos. - Ezt csinálja utánunk 
Schirilla! Ő évente csak egyszer-kétszer, mi meg 
havonta 10-12 alkalommal is bemegyünk a jeges 
vízbe - mondta nevetve az egyik halász. A tréfás 
megjegyzések, cukkoló beszólások nem ritkák, 
ugyanis a halászok ezzel tartják egymásban a lelket 
a rettentő hidegben. 

A téli lehalászást nehéz gépesíteni, ezért marad 
a kézi hálóhúzás. A telelőmedence két szélén, ro-
pogó hóban taposva húzza a brigád a hálót. A vol-
gai hajóvontatók kúzdhettek úgy az uszályokkal, 
mint ahogy a halászok a mázsányi hallal. Ráadá-
sul a vastag jég alatt bármikor, bármibe beleakad-
hat a háló. - Nyáron még egyikünk gatyára levet-
kőzve, Búvár Kundként lemerülve kibogozza a kö-
telet, de nincs ember, aki télen bemenjen a jég alá 
- mesélte egyikük. Ilyenkor nincs más, mint a 
rángatás. Ha pedig a háló elszakad, kihúzzák a 
partra, összecsomózzák és kezdődhet minden 
elölről. 

KORMOS TAMÁS 

A lékhalászok teljesítményét Schirilla is megirigyelhetné 

Pontyokat, a jég alól is 

Téli lehalászás Fehér-tón. A levegő mínusz 11, a víz plusz 5 fokos. Fotó: Gyenes Kálmán 

Hrabovszky András újabb szórakoztató előadás-sorozatot szervez 

Accord Színpad a Tisza Szállóban 
HÍREK 

OPERABARÁTOK ESTJE 
A BARTÓKBAN 
A Szegedi Operabarátok Egyesü-
lete hétfőn 18 órától a Traviata 
beavató színházi előadásáról 
szervez beszélgetést a produkciót 
rendező Toronykőy Attilával, va-
lamint Dér Krisztina és Kelemen 
Zoltán operaénekesekkel a Bar-
tók Béla Művelődési Központ 
nagytermében. Zongorán közre-
működik Tóth Erika. 

FIÚMÉRÓL A KÖZÉLETI 
KÁVÉHÁZBAN 
Fiume és a fiumei magyarok -
egykor és ma címmel rendeznek 
kávéházi estet hétfőn 18 órától a 
Bartók Béla Művelődési Központ 
tanácskozótermében. A vendég: 
Skultéty Csaba újságíró, a be-
szélgetőtársa: Maderpach Kata-
lin biológus kutató és festőmű-
vész. 

ÁRULKODÓ DOMASZÉKI 
MOBILTELEFON 
A szegedi és a mórahalmi rend-
őrök közösen fogtak el egy lopás-
sal gyanúsítható domaszéki fia-
talembert. A 26 éves L. T. még 
tavaly novemberben erősen ittas 
állapotban betört két subasai 
hétvégi házba. Az épületből szin-
te minden mozdíthatót elvitt, az 
ágynemű-garnitúrától kezdve a 
lószerszámig. A rendőröket az 
vezette a fiatalember nyomára, 
hogy az egyik helyszínen felejtet-
te a rokonától kölcsönkapott 

mobiltelefont, amelynek hívás-
listájából azonosították kilétét. 
A nyomozók a fentieken kívül 
azzal is gyanúsítják L. T.-t, hogy 
egy domaszéki házból elvitt egy 
Babetta segédmotort, amelynek 
alkatrészeivel a saját jármúvét 
javította fel. A lopási kár össze-
sen 140 ezer forint. 

BÉLYEGKLÁLLÍTÁS 
A BARTÓKBAN 
„A magyar kultúra ezer éve bé-
lyegeken" címmel rendez kiállí-
tást a Magyar Posta Rt. Szegedi 
Igazgatósága és a Bartók Béla 
Művelődési Központ. A magyar 
kultúra napja tiszteletére bemu-
tatott bélyegeket mától február 
2-ig tekinthetik meg az érdeklő-
dők a művelődési központban, 
minden munkanapon 10-18 
óráig. 

IFIÚ ORDASOK 
Az Ifjú Ordasok Táncegyüttes 
lép fel január 24-én, pénteken a 
Bartók Béla Művelődési Köz-
pontban. A gyimesközéplaki tán-
cosok, valamint vendégeik, Ze-
kula (ános és felesége 18 órától 
lépnek fel. A műsor után tánchá-
zat rendeznek az érdeklődőknek. 

ALAPÍTVÁNYI EST 
A szegedi Deák Ferenc gimnázi-
um január 22-én, szerdán rende-
zi meg alapítványi estjét. A mű-
sorban az iskola tanárai és diák-
jai lépnek fel 

Téli esték a Tisza Szállóban 
címmel újabb színházi prog-
ramsorozatot szervez a fürdő-
udvari nyári rendezvények öt-
letgazdája, Hrabovszky András. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Az utóbbi évek talán legsikere-
sebb szegedi kulturális magán-
vállalkozása volt a Nyári esték a 
fúrdőudvarban című rendez-
vénysorozat. A szórakoztató 
produkciókra specializálódott 
Accord Kft. a Tisza Lajos körúti 

szabadtéri játszóhelyen tavaly 
nyáron 25 előadást rendezett, 
amelynek mintegy tízezer néző-
je volt. Hrabovszky András, a 
sorozat ötletgazdája és mene-
dzsere most úgy döntött, a re-
konstrukció miatt bezárt fürdő 
helyett új helyszínt keres. A Ti-
sza Szálló nagyterme alkalmas-
nak bizonyult arra, hogy ott -
megfelelő technika felszerelése 
után - egész évben előadásokat 
tartsanak. Az Accord Színpad 
első bemutatóját, a Franciaor-
szágban élő népszerű szí-

nész-író, Camoletti Francia né-
gyes, avagy négyen a kanapén 
című bohózatát január 24-én 
láthatja a közönség. A darab 
szereplői: Mikó István, Straub 
Dezső, Nyertes Zsuzsa, Rátonyi 
Hajni és Benkő Péter. Február 
28-án Dúrrenmatt Play Strind-
berg című darabjával vendégsze-
repel a Tiszában a Piccolo Szín-
ház csapata: Vallai Péter, Igó Eva 
és Rékasi Károly. A márciusi 
tervek között szerepel Cseh Ta-
más F r o n t á t v o n u l á s c í m ű öná l -
ló estje, a Vidám Színpad elő-

adásában a Mennyből a hulla cí-
mű krimikomédia Fehér Anná-
val és Csonka Andrással, vala-
mint egy Márai-darab, a Válás 
Budán Rékasi Károly, Széles Ta-
más, Botos Éva és Bacsa Ildikó 
szereplésével. 

Hrabovszky András elsősorban 
közönségcentrikus, szórakoztató 
előadásokat szeretne meghívni 
az Accord Színpadra, hiszen 
ezekre várható nagy érdeklődés, 
ami alapfeltétele annak, hogy 
r en t áb i l i s an m ű k ö d h e s s e n a koc-
kázatos vállalkozás. 

Támogatott állatmenhely-építés 
Lapunk és a Tappancs Alapítvány három hó-
napja kötött együttműködési megállapo-
dást. Az azóta eltelt negyed évben az alapít-
vány 133 kisállatot mentett meg, az épülő 
menhely számára 2 millió forint gyűlt össze. 

Három hónappal ezelőtt a Tappancs Alapít-
vány számláján 600 ezer forint volt. Ez az 
összeg 2 millió forinttal gyarapodott. A város-
ban kihelyezett perselyekbe 341 ezer forintot 
dobtak be. A Csonka (ános Műszaki Szakkö-
zépiskola és Kollégium tanulói 15 ezer forint 
gyűjtöttek össze. A Tappancs Alapítvány kép-
aukciót hirdetett az interneten, amely 113 
ezer forint bevételt jelentett. Szegedi festők 

alkotásainak értékesítéséből eddig 138 ezer 
forint gyúlt össze. Az állatok karácsonyán 81 
ezer forint perselyadományt és 312 kilo-
gramm eleséget adományoztak a vásárlók. 

Lapunk után a Rádió 88 is megállapodást 
kötött a Tappancs Alapítvánnyal: a rádió min-
den hirdetés után 100 forintot átutal az alapít-
vány számlájára. A Lubicka Bt. havonta 30 
ezer forinttal támogatja az ideiglenesen elhe-
lyezett állatok panzióköltségeit. A Vivaép Rt. 
végzi a menhely teljes tereprendezési és alapo-
zási munkáit. A Heavytex Rt. telephelyén le-
hetőség nyílt mobil kenelek elhelyezésére, az 
ideiglenesen befogadott kutyák gondozására. 
A Zsuzsi és Bandi Kft.-tői kapott cementtel 

alapozzák a keneleket, amelyekből hármat az 
Alternatív Speciális Szakiskola készített, egyet 
az alapítvány vásárolt. December l-jétől a 
174l-es „Tappancs-telefonszám" tárcsázása 
hívásonként 100 forint adományt jelent. A 
Kobak Egyesülettel kötött megállapodás alap-
ján az egyesületnek az adóból átutalt 1 száza-
lékokat a Tappancs kapja. 

Február 21-én jótékonysági estet rendez az 
alapítvány, amelynek teljes bevétele a men-
hely megépítését segíti. Aki pénzzel támogat-
ná az állatmenhely létrehozását, a követke-
ző számlaszámra utalhat: 11998006-
06289010-10000001. 

TÍMÁR KRISZTA 

A nagy súlyú kamionok sem kímélik a burkolatot. Fotó: Gyenes Kálmán 


